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I. Въведение и методи 

В периода март-април 2023 г., Факултетната комисия по качество към 

Биологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“ проведе задълбочено проучване 

на студентското мнение сред студентите от направление 5.11. Биотехнологии в ОКС 

„бакалавър“ в двете специалности - „Фармацевтични биотехнологии“ (II, III и IV курс) 

и „Биоинженерство“ (II курс).  

Въпросите в Анкетна карта №9 са свързани с материално-техническата база и 

социално-битовите условия в Биологическия факултет и ПУ „Паисий Хилендарски“, 

както и техните предложения за подобряването им.  

При провеждане на анкетата бяха поканени да вземат анонимно участие всички 

студенти от втори, трети и четвърти курс в спец. „Фармацевтични биотехнологии“, от 

които броят на доброволно отзовалите се е 41 студенти (52,56% от обучаваните), а от 

спец.  „Биоинженерство“ - 3 студенти от втори курс (100% от обучаваните). 

 

Резултатите са обработени и анализирани чрез MS Excel. 
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II. Резултати 

1. Вашата специалност и курс:  

Разпределението на отговорилите студенти от направление 5.11. Биотехнологии в 

ОКС „бакалавър“ е както следва: 41 студента (93,18%) от спец. „Фармацевтични 

биотехнологии“ и 3 студента (6,81%) от спец. „Биоинженерство“. Разпределението им 

по курсове е представено на графиката. 

 

 

2. Успех от следването до момента:  

Близо половината от анкетираните студенти (44,44%) имат общ успех от 

следването до момента Мн. добър, отличниците са 25%, успех Добър са посочили 

27,27%, а със Среден успех е само 1 студент (2,27%). 

 

13 

17 

11 

3 

0 0 
0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

II курс III курс IV курс 

Б
р

о
й

 с
ту

д
ен

ти
 

Разпределение по специалност и курс 

Фармацевтични биотехнологии Биоинженерство 

11 

17 

12 

1 
0 

3 

0 0 
0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

отличен мн. добър добър среден 

Б
р

о
й

 с
ту

д
ен

ти
 

Разпределение по успех 

Фармацевтични биотехнологии Биоинженерство 



Факултетна комисия по качество, Анкета 9, 2023 г. стр. 5 
 

3. Секция въпроси за Материално-техническа база 

Следващата секция въпроси под форма на твърдения са свързани с материално-

техническата база на Пловдивския университет и за всяко от тях студентите трябва да 

отговорят съгласно предложената 4-степенна скала – от напълно съгласен до напълно 

несъгласен. 

 

3.1. Учебните зали и лаборатории са съвременни и са в добро състояние 

Преобладаващият дял (52,27%) от студентите са напълно съгласни и съгласни във 

висока степен, че учебните зали и лаборатории са съвременни и са в добро състояние. В 

известна степен съгласни с това твърдение са 40,91% от анкетираните, докато 

категорично несъгласни са едва 6,81% от студентите.  

 

 

3.2. Техническото и технологичното оборудване е съвременно и в добро 

състояние 

С равен дял са отговорите на студентите, които са съгласни напълно или във 

висока степен и студентите, които са съгласни до известна степен, че техническото и 

технологичното оборудване е съвременно и в добро състояние – по 47,72%. 

Незначителен е делът (4,55%) на анкетираните, които заявяват, че не са съгласни с 

изказаното твърдение.  
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3.3. Интернет услугите са достъпни за вас 

Преобладващата част от анкетираните (59,09%) са съгласни до известна степен 

или напълно не са съгласни с твърдението, че интернет услугите на територията на 

университета и факултета са достъпни за тях. Сравнително по-нисък дял имат 

студентите, които заявяват, че са напълно съгласни и доволни от интернета (22,72%), 

както и студентите, удовлетворени във висока степен (18,18%). 

 

4. Секция въпроси за Библиотеката 

Следващата секция въпроси под форма на твърдения са свързани с библиотечната 

база на Пловдивския университет и за всяко от тях студентите трябва да отговорят 

съгласно предложената 4-степенна скала – от напълно съгласен до напълно несъгласен. 
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4.1. Библиотеките в Университета разполагат с необходимата Ви литература 

/вкл. електронна/ 

Напълно съгласни и съгласни във висока степен, че библиотеките в университета 

разполагат с необходимата литература, са 50% от анкетираните студенти, следвани от 

студентите, които в известна степен са съгласни (34,09%), докато категорично 

несъгласни са 15,91% от студентите.  

 

 

4.2. Библиотеките имат удобно работно време 

Напълно съгласни и съгласни във висока степен, че библиотеките в университета 

имат удобно работно време, са 61,36% от анкетираните, следвани от студентите, които 

в известна степен са съгласни (25%). Недоволни от работното време са 13,64% от 

студентите.  
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4.3. Възможно е редовно да се ползват електронни бази данни /Scopus, Web of 

Science, JSTOR и др./ 

Малко над половината от анкетираните (56,82%) са напълно съгласни и съгласни 

във висока степен, че световните бази данни с научна литература могат да се ползват 

редовно. Близо 1/3 от студентите заявяват, че са съгласни с това твърдение само до 

известна степен (29,55%). Около 13,64% от студентите категорично считат, че не е 

възможно редовно да се ползват електронните бази данни с научна информация.  

 

 

5. Секция въпроси за Социално-битовите условия 

Следващата секция въпроси под форма на твърдения са свързани със социално-

битовите условия в Пловдивския университет и за всяко от тях студентите трябва да 

отговорят съгласно предложената 4-степенна скала – от напълно съгласен до напълно 

несъгласен. 

 

5.1. Социалните условия /стипендии, общежития, стол, почивни бази, здравна 

служба/ са добре решени като цяло 

Почти половината (47,73%) от анкетираните само в известна степен са съгласни, 

че социалните условия в университета са добре решени. Напълно съгласни и съгласни 

във висока степен с това са 38,64% от студентите, докато категорично несъгласни са 

13,64%.  
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5.2. Социалните условия са добре решени по отношение на стипендии 

По отношение на стипендиите повече от половината от студентите (54,55%) са 

напълно и във висока степен съгласни, че въпросът е добре решен. Съгласни в известна 

степен с това са 29,55% от студентите, докато категорично несъгласни са 15,91%.  

 

 

5.3. Социалните условия са добре решени по отношение на общежития 

По отношение на общежитията 1/4 от анкетираните (25%) заявяват категорично, 

че този въпрос не е добре решен, като още по-висок дял (38,64%) са отговорите 

„съгласен в известна степен“. Напълно и във висока степен удовлетворени са около 1/3 

от студентите (36,36%).  
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5.4. Социалните условия са добре решени по отношение на стол 

По отношение на студентския стол над 43% от студентите заявяват, че въпросът 

само в известна степен е решен. Напълно и във висока степен удовлетворени са около 

43% от анкетираните, а категорично несъгласни са 13,64%. 

 

 

5.5. Социалните условия са добре решени по отношение на почивни бази 

По отношение на почивни бази половината от анкетираните заявяват, че този 

въпрос е решен само до известна степен, като категорично несъгласни са 20,45%. 

Напълно и във висока степен удовлетворени са около 29,55% от студентите.  
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5.6. Социалните условия са добре решени по отношение на здравна служба 

По отношение на здравната служба над половината от студентите (54,55%) са 

напълно и във висока степен съгласни, че въпросът е добре решен. Съгласни в известна 

степен с това са 34,09% от студентите, докато категорично несъгласни са 11,36%.  

 

 

5.7. В Университета има добри условия за спорт 

По отношение на условията за спорт в Университета около 41% от студентите са 

напълно и във висока степен съгласни, че въпросът е добре решен. Съгласни в известна 

степен с това са 36,36% от студентите, докато категорично несъгласни са 22,73%.  

6 6 

20 

9 

0 1 2 
0 

0

5

10

15

20

25

напълно съгласен съгласен във висока 
степен 

съгласен в известна 
степен 

напълно несъгласен 

Б
р

о
й

 с
ту

д
ен

ти
 

Социалните условия са добре решени по 
отношение на почивни бази 

Фармацевтични биотехнологии Биоинженерство 

11 
12 

13 

5 

0 
1 

2 

0 
0

2

4

6

8

10

12

14

напълно съгласен съгласен във висока 
степен 

съгласен в известна 
степен 

напълно несъгласен 

Б
р

о
й

 с
ту

д
ен

ти
 

Социалните условия са добре решени по 
отношение на здравна служба 

Фармацевтични биотехнологии Биоинженерство 



Факултетна комисия по качество, Анкета 9, 2023 г. стр. 12 
 

 

 

5.8. В Университета има добри условия за участие в клубове по интереси 

По отношение на възможностите за участие в клубове по интереси, предоставяни 

от Университета, близо половината от студентите (43,18%) са напълно и във висока 

степен съгласни, че въпросът е добре решен. Съгласни в известна степен с това са 

36,36% от студентите, докато категорично несъгласни са 20,45%.  

 

 

6. Вашите препоръки за подобряване на материално-техническата база и 

социално-битовите условия в Университета са: 

Препоръките на студентите от направление 5.11. Биотехнологии, свързани с 

подобряване на материално-техническата база и социално-битовите условия, могат да 

се обобщят по следния начин:  
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6.1. Стипендии 

- Не намирам за редна разликата в критериите за стипендиите спрямо 

студентите с един родител и студентите, които нямат родители. Някак си не ми 

се струва толерантно студенти, които са само с един родител, да нямат право на 

социална стипендия. 

 

6.2. Стол 

- Студентският стол в Биологическия факултет да бъде отворен отново. 

 

6.3. Спортна зала 

- Да се ремонтира зала “Академик”.  

 

6.4. Други 

- Нямам препоръки. 

- Нямам препоръки 

- Всичко е отлично. 

- Да се направи възможен достъпа до повече литература на чужди езици. 

- Да се извършва по-голяма реклама на клубовите дейности в 

университета. 
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III. Заключение 

Болшинството от студентите в направление 5.11. Биотехнологии са 

удовлетворени напълно или във висока степен от материално-техническата база, което 

обяснява и липсата на препоръки за осъвременяване на лабораториите и оборудването в 

тях. По отношение на библиотечния фонд, работното време на библиотеката и достъпа 

до световни бази данни с научна литература също преобладава делът на напълно или 

във висока степен удовлетворените студенти. Създадените от университета социално-

битови условия във връзка с осигуряване на интернет услуги, общежития, студентски 

стол, спортни зали и клубове по интереси не са добри или са само в известна степен 

удовлетворяващи за преобладаващата част от анкетираните. Основните препоръки на 

студентите са свързани предимно със студентския стол, стипендиите и спортната зала 

„Академик“. 


